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Dzięki podpisanej umowie powstanie...

„Rowerowy raj”, o którym pisze kraj

Drodzy Czytelnicy, rozpoczynamy wyjątkową 
akcję promocyjną. W niektórych numerach naszej 
gazety pojawią się specjalne kupony – naklejki, 
dzięki którym będziecie mogli zdobyć gminne 
gadżety. Szukajcie ich w środku numeru! 
Osoba, która znajdzie zwycięski kupon, w celu 
odbioru nagrody powinna zgłosić się z kuponem 
do działu promocji Urzędu Gminy Nieporęt.  
Życzymy powodzenia!

Razem tworzymy Plan Ogólny Gminy Nieporęt
Przed nami kolejny, niezwykle ważny etap sporządzania Planu Ogólnego 
Gminy Nieporęt – konsultacje społeczne. Wójt Gminy Nieporęt zaprasza 
mieszkańców poszczególnych sołectw na spotkania w tej sprawie. 
Konsultacje odbywać się będą w poniedziałki o godzinie 17.00  w sali 
konferencyjnej Urzędu Gminy Nieporęt. Szczegółowy harmonogram 
spotkań dla mieszkańców:

▶	 17.03.25 r. – Józefów, Kąty Węgierskie, Wola Aleksandra, Stanisławów Drugi

▶	 31.03.25 r. – Nieporęt, Wólka Radzymińska, Michałów Grabina

▶	    7.04.25 r. – Zegrze Południowe, Rynia, Białobrzegi, Beniaminów

▶	 14.04.25 r. – �Rembelszczyzna, Stanisławów Pierwszy, Izabelin, Aleksandrów

Koniec lutego przyniósł informa-
cję, którą zainteresowały się głów-
ne krajowe media. „Rowerowy raj 
powstanie pod Warszawą” – infor-
muje Radio Eska. „Drogi rowerowe 
oplotą Jezioro Zegrzyńskie” – pisze 
TVN24.pl. „Cztery gminy dobu-
dują za 65 mln zł szlaki o długości 
24 km” – wtóruje im „Gazeta Wy-
borcza”. Wszystko dzięki projektowi 
„Utworzenie sieci ścieżek rowero-
wych wokół Jeziora Zegrzyńskiego 
wraz z odcinkami uzupełniającymi, 
na terenie gmin: Nieporęt, Radzy-
min, Serock i Wieliszew” i pozyska-
nemu na ten cel dofinansowaniu.

To, co pozwoli już niebawem 
ruszyć tej inwestycji, to zapisane 

w  umowie pieniądze. Całkowita 
wartość zadania to 65 milionów zł, 
z czego ponad 32,5 mln zł to dofi-
nansowanie ze środków unijnych. 
Łącznie powstanie prawie 25  km 
ścieżek, w  tym 7,5 km na terenie 
Gminy Nieporęt, która jest lide-
rem projektu. Planowany termin 
realizacji tego ambitnego zadania 
to koniec 2027 roku.

Co zyskujemy? Do zbudowa-
nych już od 2018 roku w  gminie 
ponad 25 kilometrów tras dojdzie 
7,5  kilometra nowych. Kluczowe 
odcinki na naszym terenie powsta-
ną w Ryni – wzdłuż ul. Wczasowej 
i bocznej zapory Jeziora Zegrzyń-
skiego; Nieporęt i Białobrzegi zy-

skają zmodernizowaną trasę przy 
ul. Wojska Polskiego; dwie kolejne 
ścieżki powstaną w  Zegrzu Połu-
dniowym – wzdłuż ul. Warszaw-
skiej i  wału nad Narwią. W  per-
spektywie kilku lat system ścieżek 
rowerowych obejmie całą Gminę 
Nieporęt, tworząc zintegrowaną 
sieć połączeń między gminami 
i powiatami. Pojawi się też rowero-
wa infrastruktura – stojaki i punkty 
serwisowe.

Skorzystają zarówno ci, którzy 
używają  roweru czysto rekreacyj-

nie, ale też osoby dojeżdżające lub 
planujące dojeżdżać nimi do pracy, 
czy szkoły. Dla nich powiększająca 
się sieć dróg to wygoda i większe 
bezpieczeństwo. A  nasza gmina, 
już traktowana przez wielu miesz-
kańców stolicy jako rowerowa 
mekka, stanie się jeszcze bardziej 
atrakcyjna turystycznie. System 
ścieżek rowerowych wokół jeziora 
będzie częścią trasy EuroVelo – co 
da możliwość rowerowych podróży 
na naprawdę duże dystanse.�
� ☐ AM

To inwestycja, o której piszą największe portale informacyjne 
w kraju. Nic dziwnego, skorzystają z niej nie tylko mieszkańcy, ale 
też tysiące wielbicieli aktywnego wypoczynku z Warszawy i okolic 
Mazowsza, a może i dalszych stron. Dzięki umowie, podpisanej 
25 lutego 2025 roku, powstanie pętla rowerowa wokół Jeziora 
Zegrzyńskiego. A liderem projektu jest Gmina Nieporęt.
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450 tys. zł dla Centrum 
Medycznego Nieporęt
Centrum Medyczne Nieporęt uzyskało grant w wysokości 450 tys. zł 
w ramach programu „Wsparcia podstawowej opieki zdrowotnej” 
Narodowego Funduszu Zdrowia. Środki, pochodzące m.in. z funduszy 
unijnych, zostaną przeznaczone na zakup nowoczesnej aparatury 
medycznej, co pozwoli jeszcze skuteczniej dbać o zdrowie pacjentów 
nieporęckiej placówki.
Zakup nowego sprzętu medycz-
nego umożliwi poszerzenie za-
kresu świadczonych usług, zwięk-
szenie precyzji diagnostyki oraz 
poprawę komfortu i bezpieczeń-
stwa pacjentów korzystających 
z  opieki Centrum Medycznego 
Nieporęt. Nowe wyposażenie 
pozwoli również podnieść stan-
dardy leczenia, co bezpośrednio 

przełoży się na wyższą jakość 
usług medycznych w  nieporęc-
kiej placówce.

– Planujemy przede wszystkim 
zainwestować w sprzęt zwiększają-
cy precyzję diagnostyki – zakupimy 
wszechstronny aparat do USG wraz 
z drukarką, aparat do szybkiej dia-
gnostyki badań laboratoryjnych, 
bieżnię do wykonywania prób 
wysiłkowych wraz z  oprogramo-
waniem oraz nowy spirometr – 
mówi Piotr Chmiel, prezes CMN 

– Dodatkowo zakupiony zostanie 
drobny sprzęt medyczny, jak np. 
e-stetoskopy, oraz fantom do nauki 
samobadania piersi. Z pozyskanych 
środków zostanie również wyko-
nany remont jednego z gabinetów 
lekarskich.

Dzięki wsparciu finansowemu 
Centrum Medyczne Nieporęt bę-
dzie mogło jeszcze lepiej realizo-

wać swoją misję, jaką jest zapew-
nienie najwyższej jakości opieki 
medycznej mieszkańcom Niepo-
rętu i okolic.� ☐ PC

„Ziemowit" odzyska blask. 
Powstanie tu też izba pamięci 
Zabytkowy statek „Ziemowit”, któ-
ry od 1968 roku cumuje na Jeziorze 
Zegrzyńskim, przejdzie moderni-
zację i konserwację, aby nadal słu-
żyć społeczności Gminy Nieporęt. 

Staraniem Nieporęckiego Stowa-
rzyszenie Historycznego w 2017 r. 
statek został wpisany do rejestru 
zabytków ruchomych wojewódz-

twa mazowieckiego. Gmina Nie-
poręt udzieliła dotacji celowej na 
dofinansowanie prac konserwa-
torskich tego wyjątkowego obiek-
tu. W ich ramach dawny holownik 
parowy zostanie przystosowany do 
nowej funkcji. Powstanie tu izba 
pamięci poświęcona niezwykłej 
historii statku oraz dziejom Je-

ziora Zegrzyńskiego. Dzięki temu 
„Ziemowit”, który jest prawdziwą 
perłą wśród statków parowych, 
jakie zachowały się na naszym je-
ziorze, stanie się miejscem spotkań, 
edukacji oraz promocji naszego 
regionu. 

– Cieszę się, że dzięki dofinanso-
waniu możemy zadbać o przyszłość 

„Ziemowita” i  sprawić, by nadal 
był ważnym elementem lokalne-
go dziedzictwa. – mówi Agniesz-
ka Powała, Wójt Gminy Nieporęt 
– To wspaniała szansa, by ożywić 
naszą tradycję i stworzyć miejsce, 
które będzie służyło mieszkańcom.  
W ten sposób razem ocalamy kawa-
łek naszej historii.

Prace konserwatorskie obej-
mują odnowienie i  pomalowanie 
górnej części kadłuba statku, wy-
konanie drewnianej podłogi na 
górnym tarasie, modernizację sali 
na pokładzie górnym, odnowienie 
sanitariatów, wykonanie trapów 
wejściowych oraz montaż urządzeń 
grzewczo-chłodzących. Przeprowa-
dzi je wybrana w przetargu firma 
Kalbud z Legionowa. 

Dotacja celowa na realizację 
zadania pn. „Modernizacja za-
bytkowego statku „Ziemowit”, 
cumującego na Jeziorze Zegrzyń-
skim w  Nieporęcie” w  wysokości 
153 061 zł pochodzi z Rządowego 
Programu Odbudowy Zabytków 
oraz budżetu Gminy Nieporęt. Cał-
kowity koszt zadania na przepro-
wadzenie prac konserwatorskich, 
restauratorskich lub robót bu-
dowlanych przy zabytku to kwota 
159 187,39 zł.� ☐ PB

Termomodernizacja gminnych 
placówek oświatowych
Dwie szkoły podstawowe z terenu 
gminy Nieporęt zostaną poddane 
termomodernizacji. Chodzi o pla-
cówki z  Józefowa i  Białobrzegów. 
Gmina Nieporęt pozyskała na ten 
cel dofinansowanie w  wysokości 
3  212  688,47 zł z  Narodowego 
Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej. Środki po-
chodzą z Krajowego Planu Odbu-
dowy i  Zwiększania 
Odporności. Całko-
wita planowana kwo-
ta inwestycji wynosi 
3 951 606,82 zł.

W  ramach termo-
modernizacji szkoły 
podstawowej w  Józe-
fowie w starszych czę-
ściach budynku  pla-
nowane jest ocieplenie 
stropodachu oraz ścian 
zewnętrznych dodat-
kową warstwą termo-
izolacyjną, wymianę 

Nowe latarnie na ulicy 
Wiosennej w Józefowie
Zakończono budowę oświe-
tlenia ulicznego na nowowy-
konanym odcinku asfaltowym 
ul. Wiosennej w  Józefowie. 
W  ramach inwestycji posta-
wiono 4 słupy oświetleniowe 
z  energooszczędnymi opra-
wami ledowymi. Wykonawcą 
zadania była firma EL-SEB 
z Klembowa. Inwestycja kosz-
towała 30 600 zł. � ☐ MŚMamy środki na modernizację 

nieporęckiej oczyszczalni ścieków
Wysoko wyeksploatowana gmin-
na oczyszczalnia ścieków w Nie-
poręcie od pewnego czasu stano-
wi problem nie tylko dla zarządcy 
obiektu, ale przede wszystkim dla 
osób mieszkających w sąsiedz-
twie. W związku z tym, niezbęd-
na jest gruntowna modernizacja 
obiektu. Na ten cel Gmina Nie-
poręt pozyskała dofinansowanie 

w  wysokości 900 tys. zł od Sa-
morządu Województwa Mazo-
wieckiego. 27 lutego w Urzędzie 
Gminy, podpisana została umo-
wa w tej sprawie pomiędzy Anną 
Brzezińską, Członkinią Zarządu 
Województwa Mazowieckiego, 
a  Agnieszką 
Powałą, Wójt 
Gminy Niepo-

ręt. Dofinansowanie będzie po-
chodzić z Instrumentu Wsparcia 
Zadań Ważnych dla Równomier-
nego Rozwoju Województwa Ma-
zowieckiego. Planowany termin 
realizacji prac modernizacyjnych 
to koniec 2025 roku.� ☐ JCG

OGŁOSZENIE
W związku z realizacją zadań własnych gminy polegających na zaspokajaniu 
zbiorowych potrzeb mieszkańców w  zakresie kultury fizycznej i  turystyki, 
w tym terenów rekreacyjnych i urządzeń sportowych Wójt Gminy Niepo-
ręt zaprasza do składania ofert na udostępnienie Gminie Nieporęt nie-
ruchomości pod urządzenie placu zabaw w celu stworzenia sprzyjających 
warunków do rozwoju i  zaspokajania potrzeb społecznych mieszkańców 
Woli Aleksandra oraz Nieporętu – wschodnia część rejon ulicy Małołęckiej 
i Zwycięstwa.
Osoba składająca ofertę musi legitymować się tytułem prawnym do nieru-
chomości. Minimalna powierzchnia działki to 1000 m2. Kształt nierucho-
mości, wielkość, dostęp do infrastruktury technicznej oraz przeznaczenie 
w  planie zagospodarowania musi umożliwiać realizację przedsięwzięcia 
gminnego. Nieruchomość będzie udostępniona na minimum 10 lat z jed-
noczesną możliwością przedłużenia na kolejne lata. 
Gmina Nieporęt szuka nieruchomości w  Woli Aleksandra oraz w  części 
wschodniej Nieporętu – za kanałem Żerańskim, rejon ulicy Małołęckiej 
i Zwycięstwa z nieograniczonym dostępem do nieruchomości oraz do drogi 
publicznej. Nieruchomość powinna być wolna od obciążeń. Ponadto oferta 
powinna zawierać: numer ewidencyjny działki, miejscowość oraz nr księgi 
wieczystej, imię i nazwisko oferenta, dokładny adres, pesel, nr telefonu i ad-
res mailowy oraz proponowaną wielkość rocznego czynszu brutto.
Oferty należy składać osobiście w siedzibie Urzędu Gminy Nieporęt, 05-126 
Nieporęt, Plac Wolności 1 w godzinach pracy Urzędu, drogą elektroniczną: 
adres skrzynki ePUAP: /urzadgminynieporet/skrytka, adres do e-Doręczeń: 
AE:PL-65464-90251-WFCIH-24, lub drogą pocztową w  terminie do dnia 
14 marca 2025 r.
Oferent, którego oferta uznana zostanie za najkorzystniejszą, zobowiązany 
jest do podpisania umowy z Gminą Nieporęt.
Więcej szczegółowych informacji na stronie www.nieporet.pl oraz 
w Urzędzie Gminy Nieporęt. 
Wójt Gminy Nieporęt� Agnieszka Powała

okien i drzwi zewnętrznych. Ponad-
to wykonana zostanie modernizacja 
wewnętrznej instalacji ciepłej wody 
użytkowej, montaż instalacji fotowol-
taicznej o mocy 11,52 kW oraz ma-
gazynu energii o mocy 0,005 MWh.  

W  Szkole Podstawowej w  Bia-
łobrzegach planowane prace obej-
mują m.in.: docieplenie ścian ze-
wnętrznych i dachu w starej części 

budynku, modernizację wewnętrz-
nej instalacji centralnego ogrzewa-
nia oraz ciepłej wody użytkowej, 
a także montaż instalacji fotowol-
taicznej o mocy 11,04 kW i maga-
zynu energii o mocy 0,011 MWh.

Celem realizacji powyższych 
działań jest poprawa efektywności 
energetycznej budynków, zwiększe-
nie komfortu użytkowania oraz re-
dukcja kosztów eksploatacyjnych.

☐ PB
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Lutowa sesja obfitowała w waż-
ne wydarzenia i ustalenia.  Nie 

tylko obradowano nad nowymi 
uchwałami, ale także wręczano 
odznaczenia. Dwoje mieszkań-
ców otrzymało honorowy tytuł 
„Zasłużony dla Gminy Nieporęt”. 
Obecna na sesji Anna Brzezińska, 
Członkini Zarządu Województwa 
Mazowieckiego, mówiła o  moż-
liwościach wsparcia dla naszej 
gminy i kierunkach rozwoju Ma-
zowsza. 

XVI sesję rozpoczęto od nadania 
honorowych tytułów „Zasłużony 
dla Gminy Nieporęt” Barbarze Do-
mosławskiej-Zielińskiej oraz Sta-
nisławowi Rębelskiemu. Kolejnym 
punktem było wręczenie odznaczeń 
za zasługi w rozwoju sportu szkolne-
go Anicie Madej, Dyrektor Centrum 
Rekreacji Nieporęt oraz Agnieszce 
Powale, Wójt Gminy Nieporęt. Rad-
ni Gminy Nieporęt obradowali nad 
14 uchwałami. Podczas głosowań 
przyjęli m.in. uchwały: 
•	 W  sprawie utworzenia i  przy-

stąpienia Gminy Nieporęt do 
spółdzielni energetycznej, co 
pozwoli na lepsze wykorzysta-

nie odnawialnych źródeł ener-
gii i sprawi, że rachunki za prąd 
będą niższe.

•	 Przyjęcia programu osłonowego 
„Korpus Wsparcia Seniorów na 
rok 2025” –  chodzi o zapewnie-
nie lepszego wsparcia i dodatko-
wej pomocy dla osób starszych, 
w tym zakupu tzw. opasek bez-
pieczeństwa.

•	 Wyboru przedstawiciela Rady 
Gminy do prac w  komisji ds. 
przeprowadzenia wyborów do 
rady Seniorów. Został nim rad-
ny Dawid Kotowski. 

•	 Przyjęcia programu opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności 
zwierząt, 

•	 Zmiany cen za korzystanie 
z Kompleksu Rekreacyjno-Wy-
poczynkowego Nieporęt-Pila-
wa. Dotyczy to w szczególności 
opłat za parkowanie samocho-
dów oraz slipowanie łodzi.

•	 Nadano również nazwy trzem 
drogom wewnętrznym. I tak na 
mapie naszej gminy pojawiły 
się ulica Nowoczesna w Rem-
belszczyźnie, Błotnista w Ką-

tach Węgierskich  oraz Świętej 
Agaty w Nieporęcie. Ułatwi to 
orientację i komunikację.
Ponadto,  na prośbę Wójt Gminy 

Nieporęt, radca prawny szczegóło-
wo omówił działania prawne jakie 
Gmina Nieporęt podejmuje w spra-
wie funkcjonowania oczyszczalni 
ścieków usytuowanej na osiedlu 
Michałów Grabina. 

Więcej informacji na temat 
prac Rady Gminy Nieporęt oraz 
wykaz wszystkich podjętych 

uchwał znajduje się na stronie 
www.nieporet.pl w zakładce Ese-
sja – Portal Mieszkańców. Znaj-
dują się tam również nagrania 
archiwalne z  poprzednich po-
siedzeń rady. Przypominamy, że 
mieszkańcy mogą uczestniczyć 
zarówno w posiedzeniach  komisji 
jak i sesjach Rady Gminy Niepo-
ręt. Obrady są również transmi-
towane on-line. Zachęcamy do 
korzystania z tej możliwości. 

☐ AM

Relacja z prac XVI sesji Rady Gminy Nieporęt

Ostatnie tygodnie były dla 
władz Gminy Nieporęt bardzo 
pracowite…
Rzeczywiście, razem z  moim za-
stępcą odbyliśmy w  lutym szereg 
ważnych spotkań, podczas których 
omawialiśmy najpilniejsze inwesty-
cje dla mieszkańców. I  tak, razem 
z włodarzami Serocka, Wieliszewa 
i  przedstawicielem powiatu legio-
nowskiego rozmawialiśmy o budo-
wie parkingu przy stacji kolejowej 
w  Zegrzu Południowym. Na spo-
tkaniu zapadła decyzja o  zleceniu 
wykonania dokumentacji projekto-
wo-kosztorysowej. Będziemy także  
działać wspólnie w celu pozyskania 
środków zewnętrznych, w tym fun-
duszy unijnych, na realizację tej 
inwestycji. Chcemy, by prócz prze-
stronnego parkingu, powstał tu też 
budynek dworca. 

Z kolei podczas spotkania z wła-
dzami dzielnicy Białołęka oraz 
dyrekcją warszawskiego MPWiK 
poruszyliśmy sprawę budowy sieci 
kanalizacyjnej w ul. Słonecznej aż 
do ul. Sielskiej w  Stanisławowie 
Pierwszym, mając na uwadze pla-
ny budowy w  tym rejonie nowego 
przedszkola. Rozmawialiśmy rów-
nież o  rozbudowie sieci kanaliza-
cyjnej w rejonie ul. Długorzecznej. 
Temat jest ważny szczególnie dla 
mieszkańców osiedla Michałów 
Grabina. Chodzi o możliwość pod-
łączenia warszawskiego osiedla 
Przedwiośnie do miejskiej sieci ka-
nalizacyjnej. Gmina Nieporęt wal-
czy o takie rozwiązanie już kolejny 
rok. Obecnie wspólnota korzysta ze 
starej oczyszczalni ścieków, znajdu-
jącej się na terenie gminy Nieporęt 
powodując duże uciążliwości dla na-
szych mieszkańców. Nie chodzi tylko 
o przykre zapachy, ale także obawę 
o zanieczyszczenie środowiska. 

Rozmawialiśmy również o  re-
moncie dróg Leśna i Przyleśna oraz 
wykonaniu połączenia tej ostatniej 
z  ul. Ornecką, co usprawni ko-

munikację między naszą gminą, 
a  Białołęką. W  nieodległej przy-
szłości będzie tędy jeździć autobus. 
Obecnie z  uwagi na stan dróg nie 
jest to możliwe. Kolejna niezwykle 
ważna sprawa dotyczy budowy 
odcinka drogi, który połączy ulice 
Leśną i Insurekcji z ulicą Mehofera. 
Na spotkaniu władze Białołęki za-
deklarowały wskazanie tej drogi lub 
ciągu pieszo rowerowego w  swoim 
planie ogólnym. 

I to, co chyba najbardziej ucieszy 
naszych mieszkańców – przekazali-
śmy włodarzom dzielnicy Białołęka 
komplet dokumentów dotyczących 
przyszłej linii autobusowej, która 
będzie kursować do ronda przy ul. 
Frachtowej i wracać w okolice kładki 
pieszej w ul. Zwycięstwa w Nieporę-
cie. To duży krok w kierunku utwo-
rzenia nowego połączenia naszej 
gminy z Warszawą. W planach jest 
również druga nieporęcka linia au-
tobusowa, dzięki której mieszkańcy 
sołectw Michałów Grabina i Józefów 
zyskają połączenie do stacji kolejo-
wej w Warszawie. 

Spotkała się Pani również 
z ministrem Janem Grabcem 
oraz Anną Brzezińską, 
reprezentującą Zarząd 
Województwa Mazowieckiego. 
Czego dotyczyły rozmowy?
Poruszyliśmy ważne tematy, w tym 
plany budowy nowego przedszkola 
z oddziałami integracyjnymi i schro-
nem dla ludności cywilnej w Stani-
sławowie Pierwszym, w  okolicach 
ronda Jerzego Boskiego.  

Podczas spotkania omawialiśmy 
także rozwój infrastruktury wodno-
-kanalizacyjnej, w tym możliwości 
ponownego, jak najszybszego odpro-
wadzania ścieków do oczyszczalni 
„Dębe”. Ważnym aspektem była tu 
kwestia finansowania tych inwe-
stycji, w  tym potencjalne wsparcie 
z programów samorządowych i mi-
nisterialnych. Co więcej, pod koniec 

lutego razem z  Anną Brzezińską 
spotkałam się również z  włoda-
rzami Serocka  oraz z Dyrektorem 
Regionalnego Zarządu Gospodarki 
Wodnej w  Warszawie. Rozma-
wialiśmy o  możliwości dzierżawy 
gruntów nad Jeziorem Zegrzyń-
skim od Wód Polskich i stworzenie 
na nich atrakcyjnej infrastruktury 
rekreacyjno-turystycznej. Marzy 
nam się także utworzenie szlaku 
wodno-turystycznego, który będzie 
służył mieszkańcom i  z pewnością 
podniesie atrakcyjność naszego re-
gionu. Ważnym punktem rozmów 
była także budowa nowej prze-
prawy mostowej przez Bug. Cieszę 
się, że we wszystkich poruszonych 
sprawach mamy wsparcie ze strony 
przedstawicieli Zarządu Wojewódz-
twa Mazowieckiego. Wybrzmiało to 
z ust marszałek Brzezińskiej także 
podczas lutowej sesji Rady Gminy 
Nieporęt. 

Z  lżejszych spraw zacieśnili-
śmy współpracę z  nadleśnictwem 
Jabłonna. Razem z  nadleśniczym 
Arturem Zakolskim rozmawialiśmy 
o zajęciach edukacyjnych dla dzieci, 
a także o udostępnieniu dróg leśnych 
dla ruchu publicznego. Chodzi o to, 
by nasi mieszkańcy mogli swobodnie 
korzystać z  tras prowadzących do 
dróg publicznych. Padła również pro-
pozycja organizacji na naszym terenie 
ogólnopolskich Zawodów Drwala. 

☐ Dziękuję za rozmowę. 
Rozmawiała Anna Michejda

Rozmowa z Agnieszką Powałą,  
Wójtem Gminy Nieporęt

Nasze sprawy…Wybieramy 
Nieporęcką 
Radę Seniorów 
Po podjęciu uchwały o utworzeniu Nieporęckiej 
Rady Seniorów oraz nadania jej Statutu  
przyszedł moment na ogłoszenie kalendarza 
wyborczego.  

3 marca – ogłoszenie naboru 
kandydatów na członka Komisji 
ds. przeprowadzenia wyborów do 
Nieporęckiej Rady Seniorów. Do 
tej funkcji mogą zgłaszać się przed-
stawiciele środowisk senioralnych, 
(osoby od 60. roku życia,) będący 
mieszkańcami Gminy Nieporęt lub 
przedstawiciele podmiotów dzia-
łających na rzecz osób starszych, 
w szczególności organizacji pozarzą-
dowych oraz podmiotów prowadzą-
cych uniwersytety trzeciego wieku.

12 marca – powołanie Komisji 
ds. przeprowadzenia wyborów do 
Nieporęckiej Rady Seniorów.

13–27 marca – nabór kandyda-
tów do Nieporęckiej Rady Senio-
rów. Kandydatury należy zgłaszać 
w Kancelarii Urzędu Gminy Nie-
poręt w godzinach pracy urzędu.

2 kwietnia – ogłoszenie listy 
kandydatów do Nieporęckiej Rady 
Seniorów na stronie Urzędu Gminy 

Nieporęt oraz na tablicy ogłoszeń 
w kancelarii urzędu. Od tego mo-
mentu rozpoczyna się kampania 
wyborcza.

14 kwietnia – wybory. Gło-
sowanie odbędzie się w  Urzędzie 
Gminy Nieporęt w  godz. 8.30–
18.00. W  skład Rady Seniorów 
wejdzie 7 osób, które uzyskają naj-
większą liczbę głosów.

22 kwietnia – ogłoszenie wyni-
ków wyborów i składu Nieporęckiej 
Rady Seniorów. Pojawią się one na 
stronie www.nieporet.pl.

Następnie Wójt Gminy Nieporęt 
zwoła pierwsze posiedzenie Niepo-
ręckiej Rady Seniorów.

Zarządzenia dotyczące prze-
prowadzenia wyborów wraz 
z  formularzami dostępne będą: 
w Biuletynie Informacji Publicz-
nej Gminy Nieporęt oraz na stro-
nie www.nieporet.pl. 

☐ AKZ

Zapraszamy do naszych 
mediów społecznościowych:

Urząd Gminy Nieporę†
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Termin stawiennictwa przed ko-
misją wojskową dla mieszkańców 
Gminy Nieporęt ustalono na 26–
31 marca 2025 r. oraz 8 kwietnia 
2025 r. (w tym dniu tylko kobie-
ty). Wezwania na komisję otrzy-
ma 136  naszych mieszkańców, 
w  tym 8  kobiet. Celem kwalifi-
kacji wojskowej jest określenie 
fizycznej i  psychicznej zdolno-
ści do czynnej służby wojskowej 
mężczyzn i  kobiet podlegających 
temu obowiązkowi oraz zgłasza-
jących się w  trybie ochotniczym 

osób, które ukończyły 18. rok 
życia. Wszyscy, którzy w 2025 
roku powinni stawić się przed 
komisją wojskową, otrzymają 
pisemne wezwanie. Na kwa-
lifikacje zgłaszamy się do  bu-
dynku Starostwa Powiatowego 
w Legionowie. Należy mieć przy 
sobie dokument ze zdjęciem po-
twierdzający tożsamość. Warto 
zabrać także wezwanie oraz do-
kumentację medyczną dotyczą-
cą chorób przewlekłych, jeśli się 
taką posiada.� ☐ SR

Rusza obowiązkowa kwalifikacja 
wojskowa dla rocznika 2006

Złóż wniosek o medal
Pary małżeńskie, które w 2025 roku 
obchodzą Jubileusz Złotych Go-
dów, do końca marca mogą wystą-
pić z wnioskiem o nadanie Medalu 
za Długoletnie Pożycie Małżeńskie. 
Odznaczenie nadaje Prezydent 
Rzeczypospolitej Polskiej.

Mieszkańcy naszej gminy zain-
teresowani otrzymaniem medalu, 
mogą składać wnioski w Urzędzie 
Stanu Cywilnego w Nieporęcie ul. 
Plac Wolności 1, pokój 34. Telefon 
22 767 04 26. Termin przyjmowa-
nia zgłoszeń upływa 31 marca 
2025 roku.

Złożone wnioski USC przeka-
zuje do Mazowieckiego Urzędu 

Wojewódzkiego, który po wery-
fikacji dokumentów przekazuje 
sprawę do Kancelarii Prezydenta 
RP. Po otrzymaniu medali USC 
organizuje uroczystość, podczas 
której małżonkom wręczane są 
medale.

Obecnie na przyznanie medalu 
czeka się nawet 1,5 roku. Infor-
mujemy, że nadal oczekujemy na 
odznaczenia dla osób, które zło-
żyły wnioski w  roku ubiegłym. 
Urząd Gminy Nieporęt nie ma 
wpływu na czas w jakim medale 
zostaną przyznane przez Prezy-
denta RP.

☐ MK

Edukacja matematyczna 
z użyciem sztucznej inteligencji 
w Gminie Nieporęt
Już niebawem uczniowie z naszej 
gminy będą mieli dostęp do wy-
jątkowego programu edukacyjne-
go z użyciem sztucznej inteligencji. 
Wszystkie publiczne szkoły podsta-
wowe z terenu gminy dostały się do 
projektu „Wsparcie edukacji mate-
matycznej z użyciem narzędzia AI 
zeszyt.online” finansowanego ze 
środków Ministerstwa Edukacji 
Narodowej.

Celem projektu jest poprawa 
umiejętności matematycznych 

uczniów szkół podstawowych 
i  wsparcie procesów nauczania 
matematyki. W  pierwszym etapie 
jego realizacji nauczyciele otrzyma-
ją dostęp do systemu nauki wspo-
maganej sztuczną inteligencją dla 
uczniów klas IV. Dzięki wykorzy-
staniu sztucznej inteligencji system 
indywidualizuje poziom zadań dla 
każdego dziecka, stopniowo zwięk-
szając poziom trudności, w sposób 
pozwalający na skuteczną i przyja-
zną naukę. Wsparcie polega nie tylko 

na doborze odpowiednich zadań – 
w przypadku trudności z rozwiąza-
niem zadania, sztuczna inteligencja 
stara się zdiagnozować przyczynę 
problemu i pomóc uczniowi.

Projekt Al zeszyt.online to 
szansa lepszego rozwoju zarówno 
w przypadku uczniów potrzebują-
cych wsparcia, jak i tych szczególnie 
utalentowanych matematycznie, 
zainteresowanych poszerzeniem 
swoich umiejętności.

☐ Red

W gminie Nieporęt według danych 
ewidencji ludność mieszka 15093 
osób, 7815 kobiet i 7278 mężczyzn
•	 Największym sołectwem pod 

względem liczby ludności jest 
Nieporęt – 3791 mieszkańców 
(w tym 1986 kobiet i 1805 męż-
czyzn), a najmniejszym Beniami-
nów – 211 mieszkańców (w tym 
112 kobiet i 99 mężczyzn)

•	 W  2024 roku urodziło się 
96 dzieci: 40 chłopców i 56 dzie
wczynek

•	 Rodzice najchętniej nadawali 
swoim synom imiona: Jerzy, 

Aleksander, Franciszek, Sta-
nisław, Mikołaj. Wśród imion 
żeńskich największą popularno-
ścią cieszyły się: Hanna, Maria, 
Wiktoria, Laura, Liliana.

•	 Przysięgę małżeńską w 2024 r. 
złożyło 71  par. Udzielono 
22  śluby konkordatowe i  49 
cywilnych

•	 W  2024 roku pełnoletniość 
uzyskało 209 osób. Dwie osoby 
świętowały 100 urodziny!
Prezentowane dane pochodzą 

z gminnej ewidencji ludności.
☐ SR

Czy wiesz, że….W 2025 roku będziemy obchodzić 
ważną rocznicę 35-lecia Samo-
rządu Terytorialnego. Chcemy 
uczcić ten jubileusz w  sposób 
szczególny i  przygotować ma-
teriał promocyjny, który poka-
że jak w  tym czasie zmieniła się 

i rozwinęła nasza gmina. Dlatego 
zwracamy się z prośbą o podziele-
nie się fotografiami archiwalnymi 
(od 1990 roku), pokazującymi jak 
Gmina Nieporęt zmieniała się na 
przestrzeni tych 35  lat.  Zdjęcia 
prosimy przesyłać na adres pro-

mocja@nieporet.pl lub przynosić 
do Działu Promocji Urzędu Gmi-
ny Nieporęt. Liczymy na Państwa 
wsparcie i  wierzymy, że macie 
w  swoich archiwach fotograficz-
nych „prawdziwe perełki”. 

☐ Red

Drodzy mieszkańcy

Budowa filii GOK w Stanisławowie DrugimUrząd Gminy Nieporęt

Wesprzyj potrzebujących z Gminy Nieporęt     szczegóły: www.nieporet.pl

PRZEKAŻPRZEKAŻ PODATKUPODATKU1,5%
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Ewa Leciejewska 
otrzymała 
Stypendium 
Ministra Edukacji
21 lutego Ewa Leciejewska, uczennica klasy 8a Szkoły 
Podstawowej im. Bronisława Tokaja w Nieporęcie, odebrała 
z rąk wiceminister Edukacji Katarzyny Lubnauer dyplom 
Stypendysty Ministra Edukacji za wybitne osiągnięcia 
edukacyjne w roku szkolnym 2023/2024.

Uroczystość odbyła się w  Auli 
Głównej Szkoły Głównej Han-
dlowej w  Warszawie. Laureatami 
zostały 134 osoby z województwa 
mazowieckiego. Stypendium Mi-
nistra Edukacji jest jedną z  form 
wyróżnienia uczniów odznaczają-
cych się wybitnymi osiągnięciami 
w nauce i sporcie. 

Ewa Leciejewska otrzymała je 
za wysokie wyniki we współzawod-
nictwie sportowym na szczeblu 
krajowym i  międzynarodowym. 
Przypomnijmy, Ewa Leciejewska 
jest pływaczką, która ma na swoim 
koncie ponad 300 medali, z czego 
zdecydowana większość to złote 

krążki. Jest nie tylko mistrzynią 
Polski, ale także rekordzistką Pol-
ski w  stylu grzbietowym wśród 
13-latek. Od sierpnia jest człon-
kiem Kadry Narodowej Juniorów 
Młodszych. Już w kwietniu będzie 
reprezentowała nasz kraj podczas 
Międzynarodowych Zawodów 
Pływackich Kadry Narodowej Ju-
niorów Multinations Youth Meet 
w Słowenii! To wielkie osiągnięcie, 
gdyż z całej Polski do zawodów wy-
typowano tylko dwie zawodniczki 
z rocznika Ewy. Gratulujemy i trzy-
mamy kciuki za występy naszej 
pływaczki. 

☐ AM

Nowi Zasłużeni dla Gminy Nieporęt

Barbara Domosławska-Zielińska od 
1996 r. do 2024 r. była zawodowo 
związana z Gminnym Ośrodkiem 
Pomocy Społecznej w Nieporęcie. 
Ceniona przez przełożonych za nie-
zawodność, sumienność, odpowie-
dzialność, empatię i systematyczne 
doskonalenie swoich umiejętności 
zawodowych, uchodziła za wzór 
pracownika socjalnego. Przeszła 
przez wszystkie szczeble zawodo-
wej kariery od stanowiska aspi-
ranta pracy socjalnej do głównego 
specjalisty. Swoją pracę traktowała 
jak powołanie. Podejmowała każde 
wyzwanie, stając się powiernikiem 
osób borykających się z uzależnie-
niami oraz rodzin doświadczają-
cych trudnych przeżyć. Pracując 
w Gminnym Ośrodku Pomocy Spo-
łecznej otaczała opieką małoletnich, 
niepełnosprawnych, seniorów oraz 
każdego, kto potrzebował wsparcia. 
Swoim ciepłem, otwartością i spo-
kojem wewnętrznym zdobywała za-
ufanie najbardziej doświadczonych 
przez los dzięki czemu mogła pro-
fesjonalnie udzielać odpowiednie-
go wsparcia. Ważną misją pełnioną 
od 2010 r. na rzecz społeczności 
lokalnej była jej praca w  grupach 

roboczych powoływanych przez 
Zespół Interdyscyplinarny, gdzie 
miała bezpośredni kontakt zarówno 
z osobami doznającymi przemocy, 
jak również stosującymi przemoc.  
Obowiązki zawodowe i powierzo-
ne zadania zawsze wykonywała 
z wielkim zaangażowaniem, profe-
sjonalizmem, odpowiedzialnością  
i  ogromnymi pokładami empatii, 
co budziło szacunek współpracow-
ników i uznanie przełożonych. Jej 
wieloletnia praca i służba na rzecz 
mieszkańców Gminy Nieporęt za-
sługuje na szczególne uznanie i po-
dziękowania.

Stanisław Rębelski w latach 1999–
2024 pełnił funkcję sołtysa wsi 
Józefów. Oddany pracy na rzecz 
społeczności lokalnej, zawsze przy-
jazny ludziom i  pomocny w  roz-
wiązywaniu ich problemów, przez 
wiele lat umiejętnie wspierał różne 
inicjatywy nie tylko mieszkańców, 
ale także władz Gminy Nieporęt. 
Aktywnie uczestniczył w inwesty-
cjach ważnych dla sołectwa:  budo-
wie i modernizacji sieci wodocią-
gowej, kanalizacji czy oświetlenia, 
a także rozbudowie i modernizacji 

szkoły podstawowej w  Józefowie. 
Angażował się w  budowę kom-
pleksu boisk sportowych w ramach 
ogólnopolskiego programu „Moje 
boisko Orlik 2012”, a także w po-
wstanie placu zabaw przy placówce 
oświatowej w Józefowie w ramach 
programu „Radosna Szkoła”. 

Wraz z  Radą Sołecką i  miesz-
kańcami Józefowa organizował 
wiele akcji kulturalno-społecz-
nych. Od 2006 roku systematycznie 
brał udział w Wielkiej Orkiestrze 

Świątecznej Pomocy, organizował 
corocznie Wigilię dla seniorów 
z Józefowa oraz „Sprzątanie lasów”. 
Reprezentował sołectwo, gminę 
Nieporęt oraz powiat legionow-
ski na dożynkach diecezjalnych, 
powiatowych i  ogólnopolskich 
w Częstochowie, niejednokrotnie 
otrzymując nagrody i wyróżnienia 
w  konkursach na wieńce dożyn-
kowe. Od 2002 roku z  inicjatywy 
Pana Stanisława organizowany był 
festyn sołecki „U-rodziny sołtysa”. 

Przyczynił się on również do po-
wstania Parafialnego Zespołu Ca-
ritas. Był także współzałożycielem 
i  aktywnym członkiem zespołu 
wokalno-tanecznego Józefinki. 
We wrześniu 2011 roku sołectwo 
Józefów zdobyło pierwsze miej-
sce na Festiwalu Aktywności 
Społecznej i  Kulturalnej Sołectw. 
Zaangażowanie Pana Stanisława 
przez wszystkie lata jego służby pu-
blicznej wywarły znaczący wpływ 
na społeczność Józefowa.� ☐ Red

Barbara Domosławska-Zielińska, wieloletnia pracownica 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nieporęcie oraz 
Stanisław Rębelski, sołtys wsi Józefów w latach 1999–2024 
dołączyli do szacownego grona osób Zasłużonych dla Gminy 
Nieporęt. Uroczystość nadania tytułu odbyła się 27 lutego. 

Ważne zmiany w transporcie 
publicznym 
Są pierwsze efekty działań niepo-
ręckich włodarzy w sprawie zmian 
w  transporcie publicznym. Na 
wniosek przedstawicieli Gminy 
Nieporęt ZTM na początku marca 

wprowadził korektę rozkładu jaz-
dy autobusu linii L-8. Skorygowano 
również rozkład linii L-31 i L-45. 

Na początku lutego nieporęc-
ki urząd przeprowadził ankietę 
dotyczącą kursowania autobusów 
i  pociągów. Wzięło w  niej udział 
454 mieszkańców. Analiza odpo-
wiedzi jednoznacznie pokazała, że 
grudniowe zmiany w  rozkładach 
jazdy SKM S40 i autobusu L8 nie 
spełniają oczekiwań lokalnej spo-
łeczności. 76% ankietowanych 
wyraziło niezadowolenie z nowego 
rozkładu SKM S40, a 54% osób ko-
rzystających z autobusu L8 uznało, 
że zmiana godzin jego kursowania 
utrudniła organizację dojazdu do 
pracy i szkoły w Warszawie. 

Co zrobiła Gmina Nieporęt? Już 
w styczniu włodarze gminy rozpo-
częli pierwsze rozmowy z  ZTM. 

W  ich efekcie udało się wynego-
cjować zmiany w  rozkładach jaz-
dy linii autobusowych L-31, L-45. 
3 marca pojawiła się również korek-
ta rozkładu jazdy linii autobusowej 

L8. Umożliwi ona pasażerom wy-
godniejszą przesiadkę do autobu-
sów linii 735 i 705 na przystankach 

Rembelszczyzna i Koncertowa, co 
znacznie poprawi komfort podró-
ży. Nadal prowadzone są negocja-
cje w sprawie kursowania pociągów 
SKM, aby jak najlepiej dopasować 

je do potrzeb mieszkań-
ców. – Rozmowy są trud-
ne. Zmiana rozkładu jazdy 
pociągów to skomplikowa-
ny proces uzależniony od 
wielu różnych czynników. 
– mówi Agnieszka Powa-
ła, Wójt Gminy Nieporęt. 
–  Ponadto jest to także 
proces niezwykle kosztow-
ny. Każda dodatkowa opcja 
to dla naszej gminy koszt 
miedzy pół miliona do 
nawet półtora miliona zło-
tych. Analizujemy możli-
wość wprowadzenia zmian 
do budżetu i równocześnie 
prowadzimy konsultacje 
z  ZTM, by wynegocjować 

jak najkorzystniejsze warunki dla 
naszych mieszkańców. 

☐ AM
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Uczniowie z Izabelina w Sewilli

W styczniu ośmioro uczniów pod 
opieką trzech nauczycieli ze Szko-
ły Podstawowej im. I  Batalionu 
Saperów Kościu
szkowskich w Iza-
belinie spędziło 
tydzień w zaprzy-
jaźnionej szkole 
IES San Jose Rin-
conada z Hiszpa-
nii w ramach pro-
gramu Erasmus +. 
Dzieci poznawały 
kulturę hiszpań-
ską spędzając 
czas u  goszczą-
cych je rodzin, 

tworząc nowe międzynarodowe 
przyjaźnie. Tydzień był wypełniony 
atrakcjami. Uczniowie brali udział 

w lekcjach i warsztatach szkolnych, 
zostali ciepło przyjęci przez panią 
burmistrz, zwiedzili najpiękniejsze 
zakątki i  atrakcje Sevilli oraz Ka-
dyksu. Uczestniczyli również w po-
kazie i lekcji tańca flamenco. Mieli 
także okazję opowiedzieć o swojej 
przygodzie w lokalnym radiu. Wi-
zyta w Hiszpanii była poprzedzo-

na spotkaniem dyrekcji obu szkół, 
które miało na celu poznanie się 
i ustalenie zasad dalszej współpra-
cy. Izabelińska podstawówka już 
planuje kolejne wyjazdy do Petro-
sino na Sycylii,  Mediolanu,  Gorin-
chem w Holandii oraz do Valletty 
na Malcie. 

☐ Monika Woźniakowska

Realizowany przez warszawskich 
licealistów projekt Velo Warsza-
wa, który popularyzuje rowerowe 
trasy Warszawy i jej okolic, zyskał 
patronat honorowy Wójta Gminy 
Nieporęt. To wyjątkowa inicjatywa, 

łącząca aktywność fizyczną z po-
znawaniem historii odwiedzanych 
miejsc.

Velo Warszawa to projekt spo-
łeczny, w którym 7-osobowy zespół 
młodych ludzi przygotowuje  wirtu-

alne przejażdżki rowero-
we w formie filmów po 
rozmaitych zakątkach 
aglomeracji warszaw-
skiej. Opowiadają one 
o historii odwiedzanych 
miejsc i ich  planach na 
przyszłość. Zawierają 
także wiele ciekawych 
faktów o  stolicy i  jej 
okolicach. Projekt jest 
realizowany w  ramach 
olimpiady Zwolnieni 
z Teorii. 

– Realizując ten pro-
jekt chcemy dotrzeć 
do naszych odbiorców 
z  dwoma głównymi 
przesłankami. Pierwsza 
to taka, że warto po-

znawać lokalne historie i  miejsca 
z nimi związane. Druga, że warto to 
zrobić w sposób aktywny z siodełka 
roweru. Naszym roboczym hasłem 
mógłby być slogan: Edukacja w ru-
chu – mówi Szymon Jaworski czło-
nek zespołu projektowego.

Filmy umieszczane są co tydzień 
na kanale YouTube Velo Warszawa. 
Dodatkowe materiały i ogłoszenia 
będą pojawiały się również na pro-
filu facebookowym, stronie inter-
netowej, TikToku i  Instagramie. 
Prace nad materiałem filmowym 
z  naszej gminy rozpoczną się już 
niebawem. 

– Cieszę się, że nasza gmina zna-
lazła się w  tym projekcie – mówi 
Agnieszka Powała, Wójt Gminy 
Nieporęt – Nasze malownicze 
tereny są idealnym miejscem do 
rowerowych wypraw, a ten projekt 
doskonale wpisuje się w tegoroczne 
gminne plany związane z rozwojem 
infrastruktury rowerowej.

☐ AM

Gmina Nieporęt na 
trasie Velo Warszawa

Słodka współpraca ku 
radości mieszkańców
Członkinie Kół Gospodyń Wiej-
skich z Zegrza Południowego, Wól-
ki Radzymińskiej i nieporęckiego 
Rumiankowego Ogrodu na zapro-
szenie pani wójt wspólnie zakasały 

rękawy i zabrały się za produkcję 
pączków. Wszystko po to, by swo-
imi wypiekami obdarować miesz-
kańców w Tłusty Czwartek. Do tej 
słodkiej akcji włączyli się również 
lokalni przedsiębiorcy– piekarnia 
Braci Kowalskich, która również 

przekazała pokaźną liczbę pączków. 
Drożdżowe przysmaki rozdawane 
były mieszkańcom w różnych miej-
scach gminy m.in. na stacji PKP, 
w  pociągu SKM, przychodniach, 

przed placówkami oświatowymi 
oraz przy głównych drogach wy-
jazdowych. Akcja spotkała się z tak 
pozytywnym odzewem, że z pew-
nością stanie się naszą gminną, 
słodką tradycją. 

☐ AM

1 marca 2025 roku hala sportowa w  Wieliszewie była 
areną zaciętej rywalizacji podczas I Halowych Zawodów 
Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych Powiatu Legionow-
skiego. Wśród 13 drużyn – 4 żeńskich i 9 męskich – bez-
konkurencyjna okazała się MDP z Wólki Radzymińskiej, 
która zwyciężyła w obu kategoriach!

To nie wszystko! Reprezentant tej drużyny, druh Woj-
tek Kielak zdobył także tytuł najszybszego zawodnika 
zawodów, co tylko potwierdza znakomite przygotowanie 
i wysoki poziom wyszkolenia. Gratulujemy. 

W rywalizacji brały udział również młodzieżowe dru-
żyny pożarnicze z  Nieporętu, które pokazały wielkiego 
ducha walki i strażackie zaangażowanie. Słowa uznania 
i  podziękowania należą się  również trenerom i  opie-
kunom, którzy wkładają ogrom pracy w przygotowanie 
młodych strażaków. To oni kształtują przyszłe pokolenia, 
które swoją odwagą i determinacją będą dbać o nasze bez-
pieczeństwo!� ☐ AP

Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza z Wólki Radzymińskiej 
najlepsza w powiecie!
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Pożegnanie wybitnego żeglarza  
z Białobrzegów Leona Wróbla
To ogromna strata dla świata 
sportu, polskiego żeglarstwa 
i wreszcie naszej gminy. Nie żyje 
Leon Wróbel – wybitny żeglarz, 
olimpijczyk, wielokrotny mistrz 
Polski, Europy i świata. Utytuło-
wany sportowiec i dumny miesz-
kaniec gminy Nieporęt.

Leon Wróbel zmarł 1 lutego, 
w wieku 70 lat. Choć w ciągu swojej 
długiej kariery żeglował po wodach 
całego świata, to Nieporęt był jego 
macierzystym portem. Był wycho-
wankiem sekcji żeglarskiej AZS 

Warszawa i zawodnikiem AZS AWF 
Warszawa. Na koncie miał złote me-
dale mistrzostw świata, medale mi-
strzostw Europy, świetny występ na 
Igrzyskach Olimpijskich w Moskwie. 
Już na pierwszym etapie kariery na-
zywany był jednym z największych 
talentów w historii polskiego żeglar-
stwa, przez lata stał się niekwestiono-
wanym autorytetem dla młodszych 
pokoleń polskich żeglarzy. Prócz 
trofeów sportowych  posiadał także 
Medal PKOl „Za Zasługi dla Pol-
skiego Ruchu Olimpijskiego”, Ho-

norową Odznakę Zasłużony Dzia-
łacz Żeglarstwa Polskiego, Medal za 
Szczególne Zasługi dla Żeglarstwa 
Polskiego oraz Medal 100-lecia 
Polskiego Związku Żeglarskiego. 
Ciężko by było wymienić wszystkie 
jego sukcesy, bo  jak przypomniały 
branżowe media, startował w  róż-
nych zawodach przez 35 sezonów! 
Zmarłego pożegnaliśmy w  piątek 
7 lutego w kościele pw. Niepokala-
nego Poczęcia Najświętszej Maryi 
Panny w  Nieporęcie. Spoczął na 
miejscowym cmentarzu.� ☐ AM

Gmina Nieporęt na kartach czasu

Podróż zaczynamy od refleksji 
nad 100-letnią historią po-
mnika 28  Pułku Strzelców 

Kaniowskich, upamiętniającego 
jedno z  ważniejszych wydarzeń 
Bitwy Warszawskiej 1920 roku 
i  będącego symbolem lokalnego 
patriotyzmu. Następnie przypomi-
namy naszych odważnych miesz-
kańców służących w  2  Korpusie 

Polskim i  walczących pod Monte 
Cassino w bitwie, która wciąż budzi 
dumę i wzruszenie, bez wątpienia 
jest świadectwem hartu ducha pol-
skiego żołnierza.

Wracając do naszej małej oj-
czyzny przejdziemy przez dzieje 
organizacji zasłużonej dla miesz-
kańców – OSP Nieporęt, która 
od 100 lat z  poświęceniem służy 

społeczności, nieustannie dbając 
o  jej bezpieczeństwo. Poza tym 
okrągłym jubileuszem, jakże waż-
nym dla nieporęckich druhów, 
chcielibyśmy przybliżyć również 
inne 100-lecie, które ma związek 
z gminą Nieporęt. Mowa o pierw-
szym polskim maratonie, który 
swój półmetek miał właśnie w na-
szych stronach. W książce znalazł 
się również artykuł o trzech założo-
nych przez osadników miejscowo-
ściach: Aleksandrowie, Izabelinie 
i  Stanisławowie Pierwszym, które 
w 2024 roku wspólnie świętowały 
200. rocznicę powstania. Nieporęt 
to także miejsce, które zapisało się 

w  historii polskiej kultury popu-
larnej. A  stało się to m.in. dzięki 
nakręceniu w  okolicy dwóch od-
cinków kultowego serialu „Czterej 
pancerni i pies”.

Publikację wzbogacają wspo-
mnienia mieszkańców, którzy 
dzielą się swoimi relacjami i prze-
życiami, skłaniając nas do refleksji 
nad tragicznymi wydarzeniami 
XX wieku. Ich historie, niekiedy już 
w opracowaniu bliskich, są żywym 
świadectwem minionych czasów – 
od okresu przedwojennego, przez 
trudne lata wojny, aż po rzeczy-
wistość powojenną. Wśród wspo-
mnień znalazło się miejsce również 
na te bardziej współczesne – o ze-
spole „Nieporęcak”, który działał na 
przełomie XX i XXI wieku. Przez 
przeszło 15 lat był artystyczną wizy-
tówką gminy, a swoim repertuarem 
i  występami pielęgnował tradycje 
ludowe.

Autorzy artykułów są prawdzi-
wymi miłośnikami lokalnej histo-
rii. Wielu z nich działa w Nieporęc-
kim Stowarzyszeniu Historycznym, 
będącym jednocześnie wydawcą 
tego tomu, które od 15 lat dba 
o  zachowanie dziedzictwa naszej 
małej ojczyzny. Dzięki ich pasji 
i  zaangażowaniu oraz wsparciu 
finansowemu gminy Nieporęt 
możliwe było stworzenie tej liczą-
cej 288 stron, bogato ilustrowanej 
publikacji, która z pewnością sta-
nie się cennym źródłem wiedzy 
dla mieszkańców oraz inspiracją 
dla przyszłych pokoleń.

Mamy nadzieję, że ta pierwsza 
odsłona wielotomowego projektu 
będzie inspiracją do zgłębiania 
własnej przeszłości i  budowania 
przyszłości w duchu lokalnej toż-
samości. Wierzymy, że zachęci ona 
również Państwa do przeszukania 

prywatnych, domowych archiwów 
i pozwoli ocalić być może nieod-
kryte jeszcze historie od zapo-
mnienia.

Konrad Szostek, 
Andrzej Olechowski,  

redaktorzy książki – Nieporęckie 
Stowarzyszenie Historyczne

Mamy przyjemność zaprosić Państwa do odkrywania 
przeszłości gminy Nieporęt. Pierwszy tom książki 
„Gmina Nieporęt na kartach czasu"  jest zbiorem 
artykułów i wspomnień poruszających wybrane 
zagadnienia z historii naszej małej ojczyzny.

Konrad Szostek, prezes Nieporęckiego 
Stowarzyszenia Historycznego
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Każdy z nas słyszał o segregacji odpadów i recyklingu, 
jednak często trafiamy również na nieprawdziwe 
informacje, które zniechęcają nas do właściwego 
postępowania. Jednym z takich dylematów jest 
kwestia mycia opakowań po żywności. Poniżej 
obalamy kilka mitów dotyczących segregacji 
opakowań po żywności.

 
�Czy przed wyrzuceniem powinniśmy  
myć opakowania po jogurtach, sokach,  
dżemach, konserwach?

Nie! Wszystkie opakowania przed wyrzuceniem muszą być 
opróżnione z zawartości, ale nie trzeba ich myć – to strata cza-
su i  wody. Opakowania w  sortowni zostaną oczyszczone bez 
względu na to, czy je wypucowaliśmy, czy nie.

 �
Butelkę po oleju roślinnym możemy wyrzucić  
do odpadów zmieszanych.

Absolutnie nie! W  zależności, czy jest to szklana czy plasti-
kowa butelka wrzucamy ją do zielonego lub żółtego worka. 

W tym przypadku tłuszcz nie stanowi problemu. Pojawia się 
on dopiero gdy chodzi o  papier. Zatłuszczone opakowania 
papierowe lub tekturowe  np. po pizzy nie nadają się do re-
cyklingu, dlatego powinny trafić do odpadów zmieszanych.

 �
Opakowania po daniach na wynos nie nadają się 
do recyklingu.

Nieprawda! Plastikowe opakowania po surówce, albo die-
cie pudełkowej niewiele różnią się od opakowań jogurtu. Co 
więcej, na każdym znajduje się znaczek ułatwiający segregację 
odpadów. Co innego styropianowy pojemnik zabrudzony 
żywnością – jego porowata struktura uniemożliwia pozbycie 
się zabrudzeń. Tego typu pojemniki wyrzucamy do odpadów 
mieszanych!

Jeśli mamy wątpliwości jak postąpić z naszymi odpadami można 
poszukać informacji na ten temat na stronach internetowych 
poświęconych recyklingowi. W sieci jest już ich naprawdę wie-
le. Niektóre z nich są tak skonstruowane, że wystarczy wpisać 
w specjalną wyszukiwarkę typ odpadu, a ona podpowie nam 
gdzie go wyrzucić.� ☐ DL

Krótka historia miłości do plastiku
Od kiedy coraz głośniej mówi się 
o wprowadzeniu systemu kaucyjne-
go, większa niż dotychczas uwaga 
skupia się na tak z  pozoru przy-
ziemnych przedmiotach jak opa-
kowania jednorazowe. Wielu z nas 
już nie pamięta czasów kiedy her-
batę do szkoły nosiło się w termo-
sie, wodę gazowaną robiło syfonem 
z kranówki i każdy miał osobną tor-
bę materiałową na chleb i osobną na 
ziemniaki. Przyzwyczailiśmy się do 
tego, że dziś niemal wszystko opa-
kowane jest w plastik. Tymczasem, 
wejście na rynek opakowań innych, 
niż szklane czy papierowe było 
prawdziwym przełomem. 

W 1962 r., spod ręki amerykań-
skiego artysty, Andy᾿ego Warhola, 
wyszedł obraz przedstawiający 

metalową puszkę zupy Campbell, 
która nie tylko odwoływała się do 
wspomnień samego artysty, ale też 
do doświadczenia całego pokolenia 
Amerykanów.

Puszki konserwowe są wynalaz-
kiem dość starym – pierwsze prace 
nad taką formą przechowywania 
jedzenia rozpoczęły się jeszcze 
w  czasach napoleońskich, jednak 
prawdziwą popularność zyskały 
dopiero w połowie XX w. Na zwięk-
szone zainteresowania opakowa-
nym w  metal jedzeniem wpływ 
miała automatyzacja produkcji, 
a  tym samym spadek ceny, oraz 
masowe zastosowanie w  racjach 
żywieniowych dla wojska podczas 
II Wojny Światowej. W puszki za-
częto masowo pakować już nie tyl-

ko mięso, ale też owoce, warzywa 
i gotowe dania. Sitodrukowy obraz 
Warhola pokazał tak naprawdę coś 
więcej niż tylko opakowanie – po-
kazał zmianę stylu życia ludzi, dla 
których synonimem domowego 
jedzenia stała się kupna zupa po-
midorowa. Gotowe dania, rozwój 
popkultury i znaczne przemodelo-
wanie świata wywołały nieodwra-
calne zmiany. Rewolucja ta nie mo-
głaby się odbyć, gdyby nie rozwój 
masowej produkcji, zawansowanie 
technologiczne i duch wyzwolenia, 
który temu towarzyszył. Swój istot-
ny wkład w tych zmianach miało 
pierwsze jednorazowe opakowanie 
wykonane z tworzywa. 

Dziś zapakowane jedzenie to-
warzyszy nam każdego dnia. Od 

końca lat 80. przeżyliśmy prawdzi-
wą plastikową rewolucję – mamy 
znane już wcześniej kubeczki 
z  jogurtem, ale też plasterki sera 
w  opakowaniu, papier toaletowy 
w foliowym worku. Ba, nawet za-
foliowanego ogórka! Plastik jest dla 
nas czymś oczywistym – tak samo 
normalnym jak owoce, warzywa 
i  trawa. Kiedy przyzwyczajano 
nas do plastiku, nikt 
nie zwracał uwa-
gi na to, jak dużo 
surowców na-
turalnych po-
trzebnych jest 
do jego wypro-
dukowania oraz 
jak szkodliwy 
może tworzyć 

odpad. Dziś, po dekadach uży-
wania plastiku, doskonale wiemy 
jakie niebezpieczne konsekwencję 
dla środowiska wiążą się z tym su-
rowcem. Dlatego tak ważne jest, 
byśmy już teraz zmienili podejście 
do plastiku, ograniczyli jego ilość 
i przywiązywali dużą uwagę do sta-

rannego recyklingu. Zmiany, choć 
nie są łatwe, bo wymagają pracy 
nad naszymi przyzwyczajeniami, 
są jednak możliwe! � ☐ DL

Kartony po napojach 
(mleku, sokach, przecierach 

pomidorowych itd.) tylko z nazwy 
są kartonowe. Duża ilość folii 

sprawia, że należy je wyrzucać 
razem z plastikiem – do źółtego 

worka

obalamy mity dotyczące segregacji opakowań po żywności

Kontenery na elektroodpady w Gminie Nieporęt
Już w najbliższym czasie w każdym sołectwie naszej gminy pojawią się specjalne 
kontenery na drobne elektroodpady. Będą to czerwone pojemniki oznaczone spec-
jalnym symbolem. Ułatwi to mieszkańcom pozbywanie się m.in. zużytych, zepsu-
tych sprzętów elektrycznych. Obecnie tego typu odpady należy zawozić do gmin-
nego Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK), który 

znajduje się na ul. Małołęckiej 62 w Nieporęcie. 

Elektroodpady – co to takiego? 
To wszelkiego rodzaju zużyty sprzęt elektryczny i elek-
troniczny. Są nimi m.in. zużyte, przestarzałe lub ze-
psute pralki, lodówki, komputery, telefony, świetlówki 
i  żarówki energooszczędne, telewizory, sprzęt audio, 
żelazka, wiertarki, i inne podobne sprzęty, w tym także 
zabawki, zasilane na prąd lub na baterie.
W  kolejnym numerze „Wieści Nieporęckich” pojawi 
się mapa z punktami gdzie staną kontenery na elektro- 
odpady. � ☐ DL

�

Odpady z tworzyw sztucznych mogą rozkładać się od 100 do 1000 lat. Ten proces 
powoduje, że drobinki plastiku trafiają do naszych organizmów poprzez wodę, rośliny 
uprawiane w zanieczyszczonej glebie czy mięso zwierząt. Już teraz szacuje się, że 
zjadamy ok. 5 gr mikroplastiku tygodniowo. Jednak problem odpadów wykonanych 
z tworzyw widać też gołym okiem.
W 1997 roku na Oceanie Spokojnym odkryto ogromną wyspę śmieci nazywaną Wielką 

Pacyficzna Plamą Śmieci. Składa się ona przede 
wszystkim z plastikowych opakowań, folii 

oraz uszkodzonych sieci rybackich. 
Ponieważ prądy morskie kierują 

zebrane odpadki wciąż w to samo 
miejsce, „wyspa” wciąż się rozrasta. 
Już teraz jej powierzchnia mierzy 
ok. 1,6 mln km kwadratowych 
czyli mniej więcej tyle, ile liczy 
łącznie powierzchnia Francji, 

Hiszpanii, Polski i Wołoch. Masa 
tworzących ją odpadów szacowana 

jest nawet na 130 tys. ton. � ☐ DL

Oceaniczna wyspa śmieci 

HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW	 MARZEC 2025
ZMIESZANE BIO TWORZYWA PAPIER SZKŁO GABARYTY

Rejon I  7, 21 6 26 3, 31 28 15

Rejon II 10, 24 12 6 25 7 15

Rejon III 11, 25 5 24 26 27 19

Rejon IV 12, 26 11 4 19 14 21

Rejon V 13, 27 5 6 1, 29 21 20

Rejon VI 14, 28 13 10 11 4 17

Rejon VII 3, 17, 31 10 12 1, 29 18 27

Rejon VIII 4, 18 3, 31 25 7 28 26

Rejon IX 5, 19 13 18 20 14 24

Rejon X 6, 20 3, 31 10 24 21 17
REJON I – BENIAMINÓW, BIAŁOBRZEGI, RYNIA, NIEPORĘT – Kapitana Stefana Pogonowskiego, Pilawa, Rajska, Wieczornej 
Bryzy, Wojska Polskiego  REJON II – STANISŁAWÓW PIERWSZY – Allegro, Barokowa, Borówkowa, Brukowa, Brzozy, 
Cyprysowa, Drozdowa, Geodetów, Harmonii, Iglasta, Jagodowa, Jana Kazimierza, Jarzębiny, Jasna, Jodłowa, Kalinowa, 
Koncertowa, Konwaliowa, Leśny Zakątek, Lisia, Operowa, Paproci, Pięciolinii, Pogodna, Promykowa, Regatowa, Słoneczna, 
Smyczkowa, Sokoła, Sonaty, Spełnionych Marzeń, Stolnika, Strużańska, Swingowa, Świerkowa, Tęczowa, Warsztatowa, Wesoła, 
Wiolinowa, Wojskiego, Wolfganga A. Mozarta, Zajazdowa, Złotych Piasków  REJON III – NIEPORĘT - Adama Mickiewicza, 
Asesora, Babinicza, Butryma, Chabrowa, Chłodna, Dworcowa, Dzikiej Róży, Epopei, Gerwazego, Irysowa, Jacka Soplicy, Jana 
III, Jana Kazimierza, Lazurowa, Literacka, Myśliwska, Ogrodowa, Pana Tadeusza, Pionierska, Plac Wolności, Podkomorzego, 
Podleśna, Protazego, Rejenta, Rejtana, Różana, Sasankowa, Soplicowo, Szafirowa, Szkolna, Szlachecka, Telimeny, Tulipanowa, 
Zamkowa  REJON IV – NIEPORĘT – Agawy, Aleja Henryka Sienkiewicza, Baśki, Cyklistów, Czajki, Czarnieckiego, Heleny, Hubala, 
Husarii, Inwokacji, Izabelińska, Jana Kochanowskiego, Jaremy, Jaskółki, Kapitana Benedykta Pęczkowskiego, Ketlinga, Kmicica, 
Kordeckiego, Kresowa, Lawendowa, Małołęcka, Marsa, Michała, Motylkowa, Nastrojowa, Niezapominajki, Nowolipie, Odrodzenia, 
Oleńki, Polna, Polnych Kwiatów, Potocka, Powstańców, Przyjaciół, Ptasia, Rocha, Rynek, Sielankowa, Skrzetuskiego, Starej 
Gruszy, Świętego Huberta, Turkusowa, Wazów, Zagłoby, Zosi, Zwycięstwa, Żeglarska, Żurawia  REJON V – Wólka Radzymińska, 
Zegrze Południowe, Nieporęt – Białego Bzu, Brzozowa, Fiołkowa, Kwitnącej Wiśni, Maciejki, Pszeniczna, Rumiankowa, Spokojna, 
Stokrotki, Zegrzyńska  REJON VI – Aleksandrów, Izabelin, Stanisławów Pierwszy - Baletowa, Błękitna, Graniczna, Izabelińśka, 
Klonowa, Krzywa, Księżycowa, Małołęcka, Perłowa, Przyszłość, Rodzinna, Rubinowa, Sielska, Szmaragdowa, Świetlana, 
Wierzbowa  REJON VII – Stanisławów Drugi, Wola Aleksandra  REJON VIII – Kąty Węgierskie, Józefów – Leśna Polana, 
Polnych Maków, Poziomkowa, Strużańska (od nr 2A do ul. Kościelnej), Wyścigowa  REJON IX – Józefów - Ateny, Borki, Dębowa, 
Diamentowa, Dzika, Główna, Gwiaździsta, H. Sienkiewicza, Krótka, Leszczynowa, Leśna, Leśne Osiedle, Migdałowa, Miodowa, 
Niecała, Objazdowa, Olimpijska, Orzechowa, Piaskowa, Piastowska,  Polna, Polnej Róży, Rodziny Kalińskich, Runa Leśnego, 
Sezamkowa, Sienna, Słonecznego Poranka, Szczęśliwa, Szkolna, Wiosenna, Wspólna, Zacisze, Zielona, Zielone Wzgórze, Złota, 
Żytnia  REJON X – Michałów Grabina, Rembelszczyzna


